Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 27
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 10+6-(40—20-2) esteegal cu ... .
5p | 2. Numarul care reprezinta o treime din 30 este egal cu ... .
5p | 3. Cel mai mare numar prim din multimea M ={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} este ... .
5p | 4. Patratul ABCD are perimetrul de 20cm . Lungimea laturii acestui patrat este egald cu ... cm .
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor BD si A'C' are misura
de ...°.
D' c
A 8'
D c
A'. ‘B
R Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos sunt prezentate temperaturile medii inregistrate la o statie meteo, pentru
fiecare dintre lunile unui an.
30
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GZ 15 ~+—Temperatura (°C)
E 10
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= ian. feb. mar. apr. mai iun. iul. aug. sept. oct. nov. dec. Lunile anului
-10
15
Conform informatiilor din diagrama, diferenta dintre temperatura inregistrata in luna decembrie si
temperatura inregistrata in luna ianuarie este egala cu ...°C .
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un dreptunghi ABCD .
. 1 1 1 1) . 2 1) (3 5 .
5p | 2. Se considerda numerele reale x=1-=||1-=||1-=||1-=|si y=|1-——= || =——=|. Aratati
2 3 4 5 5 4)\4 9
ca media aritmetica a numerelor x si y este egala cu 1.
5p | 3. Pretul unui obiect a crescut cu 10% si apoi noul pret s-a redus cu 10% . Pretul final este egal cu
198 de lei. Determinati pretul initial al obiectului.
. 2 /50
4. Se considera numerele reale a = (299 + 299) 13214 b=+/2? —J(l—ﬁ) e
5p | a) Aratati ca a=2%C.
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5p | b) Aratati ca a< b2,

5p | 5. Se considera expresia E(X)=(3X+4)2 —2(3X—4)(3X+4)+(3X—4)2, unde x este numar real.

Determinati numarul natural n pentru care E(n)=n®.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat triunghiul echilateral ABC cu AB=6cm . Punctele distincte D si E

sunt situate Tn exteriorul triunghiului ABC astfel incét triunghiurile ABD si ACE sunt echilaterale.
Punctul M este mijlocul segmentului BC .

D A E

B M c
Figura 2
5p | &) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCE este egal cu 24cm.
5p | b) Determinati distanta de la punctul E la dreapta BD .
5p | ¢) Calculati aria triunghiului CMQ, unde Q este punctul de intersectie a dreptelor AC si EM .

2.Tn Figura 3 este reprezentatd o prisma patrulateri ABCDA'B'C'D' cu AA'L1(ABC),

AA'=12+/3cm si ABCD patrat cu AB=12cm . Punctul O este intersectia dreptelor AC si BD,
iar punctul M este intersectia dreptelor BC' si B'C..
D' c'

A,_.

Figura 3
5p | @) Aratati ca aria patrulaterului ABCD este egala cu 144 cm?.

5p | b) Demonstrati ca unghiul dreptelor A'B si OM are masura de 60°.

5p | ) Determinati masura unghiului dintre dreapta OM si planul (BCC").
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 27

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |10 5p
2. |10 5p
3. |7 5p
4. 15 5p
5. 90 5p
6. | 10 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza dreptunghiul 4p
Noteaza dreptunghiul ABCD 1p
2 1234 1
X=— o= = —— 2p
2345 5
i+7
y=20_8_5:27_20:l:l=l-§=2:>ma=5 52321 3p
20 36 20 36 20 7 5 2 2
3.
X+ 10 X— 10 X+ 10 Xj =198, unde x este pretul initial al obiectului 3p
100 100 100
X =200 de lei 2p
4, 14
a)a=(299+299):(25) =(2-299):27°= 3p
— 2100 . 270 — 230 2p
52
b)b=2—‘1—\/§‘+T=2—(\/§—1)+\/§=2—\/§+1+\/§=3 3p
20 . 530 _ 420 V0 22\ o0 _q10 : .
a<h®” < 2* <3 <:>(2 ) <(3 ) <87 <97, relatie adevarata 2p
> | E(x)= ((3x+4)—(3x—4))° =(3x+4-3x+4)” =82 =64, pentru orice numér real X 3p
n® =64 < nd =43 , de unde obtinem n =4 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) AABC este echilateral, deci AC =BC =6cm 2p
AACE este echilateral, deci CE = EA=6cm = Ppgcg = AB+BC +CE+EA=4-6=24cm 3p
b) ABCE romb, deci (BE este bisectoarea <ABC = m(<ABE)=%-60°=30° si, cum AABD 3
p
este echilateral, obtinem m(<«DBE)=m(<ABD)+m(<«ABE)=90°=EB L BD=d(E,BD)=EB
m(<«DAE)=m(«DAB)+m(«xBAC)+m(«CAE)=180°=D, A si E sunt coliniare, deci )
DE =12cm si, cum ABED este dreptunghic, obtinem EB = 6+/3cm P
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c) BC||AE = AMQC ~ AEQA=> CQ_CM i EQ_1L 2p
QA AE QA 2
AABC echilateral= AM 1L BC = AM || QN unde QN L BC, N eBC = ACQN ~ACAM ,
ON 11 33 3p
deci ——==, de unde obtinem =—.QON-CM ==.2.AM - = BC——Cm
AM 3 “hemo Q 23 2
2. a) ABCD este patrat, deci .Apgcp = AB? = 3p
=122 =144cm? 2p

b) ABCD patrat, deci O este mijlocul lui AC si BCC'B" dreptunghi, deci M este mijlocul
lui B'C=OM linie mijlocie in AACB'=>OM || AB'=m(«(A'B,OM))=m(«x(A'B,AB)) | 3P
AA' L (ABC)=> ABB'A" dreptunghi, deci AB'=+144+432=24cm si, cum AB=12cm),
obtinem ca m(<tAB'B)=30°, deci m(«(A'B,OM ))=m(<«(A'B,AB'))=60°

c) ON L BC, unde N este mijlocul lui BC si, cum BB'L(ABC) si ON —(ABC)= BB'LON
deci, cum BC BB'={B}, ON L (BCC')=m(<x(OM,(BCC")))=m(<(OM,MN)=m(<OMN)

AONM dreptunghic, ON =6cm, OM =12cm = sin(<OMN) = (())|\l\/|| %:m({OMN)z?,O" 2p

2p

3p
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